Lorsque je préparais l’internat, on me demandait souvent quelle spécialité j’envisageais de choisir pour ma future carrière. Et invariablement, je répondais que je n’en avais aucune idée mais que j’étais certain que ce ne serait pas la cardiologie. Pourquoi ? Parce que, étudiant, je trouvais cette spécialité ardue et complexe avec notamment la nécessité de savoir entendre et reconnaître les différents souffles cardiaques et maîtriser la lecture de l’ECG, ce qui pour moi à l’époque, apparaissait rédhibitoire. Finalement, j’ai fait exactement ce que j’avais dit que je ne ferais pas ! Et j’en suis heureux, car la connaissance de cet organe fabuleux qu’est le cœur, et celle de son fonctionnement extraordinaire faisant appel à des sciences aussi variées que la biologie moléculaire, l’électromécanique ou la mécanique des fluides, m’ont permis de vivre une des évolutions les plus fantastiques de la médecine moderne durant les 30 dernières années. Et maintenant, en 2013, si je crois pouvoir dire que j’ai acquis cette double maîtrise, auscultatoire et électrocardiogaphique, je me rends compte que nombreux encore sont les étudiants qui perçoivent toujours la cardiologie comme une discipline austère. 
Un nouveau livre de cardiologie pouvait-il aider à atténuer (et pourquoi pas supprimer) cette impression d’austérité ? Cela me paraissait relever de l’utopie. Et pourtant, le livre que nous proposent les Editions Frison-Roche offre une nouvelle conception de l’enseignement de la cardiologie qui pourrait y parvenir. Il s’agit d’une approche moderne, pragmatique et synthétique, abordant néanmoins de façon circonstanciée l’ensemble de la cardiologie. La description qu’on pourrait faire de ce livre paraît pourtant antinomique : synthétique mais complet, conformiste mais moderne. C’est probablement cela qui le rend particulièrement attractif. 
Synthétique mais complet. L’effort de concision avec un style direct est constant. Chaque chapitre se lit facilement et rapidement, permettant une mémorisation aisée, cette qualité qui plaît tant à l’étudiant moderne ! Pourtant, le caractère didactique de l’ouvrage n’écarte jamais les informations moins courantes, plus précises telles que noms de syndromes ou signes cliniques moins habituels, ou ce qu’on est en droit d’attendre des techniques diagnostiques en dehors des grands tableaux classiques. Associer le détail à la synthèse n’est certainement pas la moindre réussite de cet ouvrage.
Conformiste mais moderne. Le lecteur va retrouver une organisation globale très classique des différents chapitres. Tout y est mais selon une présentation particulièrement originale qui privilégie l’approche directe sans fioriture. Les très nombreux schémas, les tableaux de stratégies les plus récentes donnent une vision moderne, dépoussiérée de la cardiologie, ce qui à nouveau, devrait trouver un écho favorable parmi les étudiants.
Clair. Et c’est là une gageure réussie : l’essentiel est présent dans une présentation claire et attractive. Les textes sont rédigés sous la forme de paragraphes courts et aérés pour une lecture rapide, simple, aisée avec des schémas concis et colorés. Les mots importants sont surlignés afin de retenir l’attention. Tout est fait pour faciliter l’apprentissage de la cardiologie.
Le Concours de l’Internat et ce qu’il est devenu au fil du temps, l’Examen Classant National, a fait perdre de nombreuses heures de sommeil à bon nombre d’étudiants et a de tout temps entretenu leur inquiétude. Et la discipline cardiologique y participe grandement. L’évolution ultérieure de ce concours vers des questions à choix multiples se profile. Cela ne fera qu’exacerber la quête par l’étudiant de sources fiables, simples et faciles à retenir. Ce livre pourrait être une solution « anti-stress ». Sa rédaction a été assurée par un cardiologue canadien de l’Université de Sherbrooke au Québec, renommée dans le milieu de l’enseignement universitaire de la médecine comme étant une Université avant-gardiste ayant révolutionné l’enseignement par l’approche par problème et l’aide au raisonnement clinique. Cet ouvrage offre aux médecins et étudiants français l’opportunité de bénéficier de cette expérience. On ne peut que lui souhaiter un grand succès.
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